



*Центробанк намерен вести черные списки руководителей некредитных финансовых организаций, которые довели компании до банкротства. В них попадут топ-менеджеры микрофинансовых организаций (МФО), управляющих и страховых компаний, негосударственных пенсионных фондов (НПФ). Цель нововведения — дисквалифицировать на всю жизнь руководителей финансовых компаний, виновных в их крахе. Об этом «Известиям» рассказал источник, близкий к ЦБ.*

По словам источника, черные списки руководителей некредитных финансовых организаций появятся после принятия законопроекта Минфина о деловой репутации топ-менеджеров финансовых компаний. «После принятия закона запрет на профессию будет введен для банкиров, руководителей МФО, управляющих и страховых компаний, и НПФ, — уточнил собеседник. — Соответственно, регулятор начнет вести черные списки руководителей некредитных финансовых организаций».

Законопроект будет распространяться на членов наблюдательного совета, членов правления, бухгалтера и его заместителей, генерального директора и его заместителей. В пресс-службе ЦБ отметили, что поддерживают законопроект Минфина.

В 2016 году Центробанк лишил лицензий более 60 страховщиков, 18 НПФ и 682 управляющие компании, из реестра МФО было исключено 1 714 компаний.

Сейчас ЦБ ведет только черные списки банкиров. Туда попадают банкиры, которые прямо или косвенно причастны к краху кредитной организации. Прежде всего речь идет о преднамеренном банкротстве, выводе активов, фальсификации отчетности или отмыывании преступных доходов. Зачастую Центробанк дисквалифицирует финансистов за целый набор таких нарушений.

По мнению участников банковского рынка, практика черных списков отлично работает, ее, конечно, стоит распространить на МФО и другие некредитные организации.

Источник: Известия, 06.06.2017